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Verbale della riunione del Consiglio Direttivo del 4 luglio 2023 
 

Il giorno 4 luglio 2023 alle ore 18:30 si è riunito presso Il Circolo della Pipa il 
Consiglio Direttivo del Rotary Club Roma Ovest, ai sensi dell’articolo 8, § 6, del 
Regolamento del Rotary Club Roma Ovest concernente le riunioni del Consiglio 
Direttivo per discutere e deliberare sul seguente:  
 

ORDINE DEL GIORNO  
1. Situazione dell’Effettivo. 
2. Quota di ammissione e Quota Annuale.  
3. Comunicazioni del Tesoriere. 
4. Conto bancario. 
5. Nomina Revisore. 
6. Nomina Commissioni. 
7. Nomina Responsabile del sito internet del Club. 
8. Nomina soci onorari. 
9. Programmi del Club. 
10. Programma di luglio e interclub estivi. 
11. Orario e ferie Segreteria 
12. Varie ed eventuali. 

Assume la presidenza della riunione il Presidente Livia Pardi, il quale constatata la 
presenza dei seguenti componenti del Consiglio Direttivo: Alessio Morganti, Laura 
Pennesi, Amedeo Rivelli, Renzo Romagnoli, Luigi Schiffino, e avendo Erminio 
Capezzuto, Carlo Mori e Palmira Petrocelli giustificato la loro assenza, dichiara la 
riunione atta a deliberare sugli argomenti posti all’ordine del giorno. 

Sono inoltre presenti, il Revisore dei Conti per l’anno 2023-24 Paolo Pellegrino e, su 
invito del Presidente, l’Assistente Distrettuale per l’anno 2023-24 Monica 
Menichelli. 

1. Situazione dell’Effettivo. 
I soci alla data del 1 luglio sono 62 (sessantadue). 

  



                                                                                              

2 
Viale Pasteur, 70 00144 Roma  

                                 segreteria@rotaryclubromaovest.it ; www.rotaryclubromaovest.it 

 

2. Quota di ammissione e Quota Annuale.  
Il Consiglio Direttivo all’unanimità approva la proposta del Presidente di fissare la 
quota annuale a 1.200 euro, in due rate semestrali.  
Quanto alla quota di ammissione a carico dei nuovi soci il Consiglio Direttivo 
all’unanimità approva la proposta del Presidente di fissarla a 800 euro. 

3. Comunicazioni del Tesoriere. 
Il Tesoriere comunica che i fondi del Club sono i seguenti: in banca € 45.590,00 
ed € 159.041,00 del conto di riserva, più il fondo piccola cassa di  € 1.147,00.  

4. Conto bancario. 
Il Tesoriere propone di mantenere i fondi del Club sui conti correnti già attivi 
presso la banca Credit Agricole. 
Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità.  

 
5. Nomina Revisore. 

Il Presidente ricorda che come Revisore dei Conti per l’anno 2023-24 è 
confermato il socio Paolo Pellegrino. 

 
6. Nomina Commissioni 

Il Presidente comunica i nomi dei Presidenti e dei membri delle Commissioni. Le 
Commissioni saranno successivamente integrate con altri componenti, oltre quelli 
già designati: 

a. Programmi Erik Peterson 
b. Effettivo Angela De Cristofaro, Alessandro Tiberi 
c. Progetti Aldo Imerito, Antonio Agosti 
d. Immagine Pubblica Flavio Mossina, in sostituzione di Khaled Kilzie 
e. Rotary Foundation Marcella Crudeli, Rita Calabrese, Stefano Paniccia 
f. Nuove Generazioni  Cristina Spalvieri 

Il Consiglio Direttivo approva la proposta all’unanimità. 

7. Nomina Responsabile del sito internet del Club. 
Il Presidente propone di nominare il Socio Flavio Mossina Responsabile del sito 
del Club. 
Il Consiglio Direttivo approva la proposta all’unanimità. 
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8. Nomina soci onorari. 
Il Presidente propone di confermare la signora Anna Braga Socio onorario del 
Club anche per l’a.r. 2023-2024 per la dedizione dimostrata al Club.  
La proposta viene accettata all’unanimità 

9. Programmi del Club. 
I temi intorno ai quali si vorrebbe sviluppare le attività del Club sono i seguenti: la 
pace e il dialogo fra i popoli, Roma la nostra città, la salute materna e 
dell’infanzia, sviluppare le economie locali con riguardo anche alla realtà 
territoriale, l’ambiente oltre che a temi di attualità.  
Si cercherà di portare avanti i progetti tradizionali del Club, integrando nuove 
iniziative nel rispetto della sostenibilità economica. 
Si propone anche una Raccolta fondi per finanziare i progetti del Club attraverso 
un Torneo di Tennis aperto all’esterno del Rotary. 

Per quanto riguarda la frequenza e tipologia delle conviviali il Presidente informa i 
presenti che le riunioni si terranno con la frequenza indicata nel Regolamento di 
Club. 
Sono state prese in esame diverse sedi per le conviviali del Club: al momento la 
migliore opzione sembrerebbe il Savoy. Si proseguirà con la ricerca di una sede 
adeguata.  
Al fine di contemperare diverse esigenze quali rafforzare i legami di amicizia fra i 
soci, anche a valle del lungo periodo di isolamento dovuto al COVID, coinvolgere i 
Soci nelle attività e nei progetti del Club, ottimizzare le risorse economiche, oltre 
alle tradizionali riunioni conviviali, si terranno caminetti, cene informali, gite 
anche brevi, visite culturali, senza dimenticare la partecipazione ad eventi 
promossi dal Club o dal Distretto o in collaborazione con i nostri Rotaract. 
Il Consiglio prende atto. 

 
10. Programma di luglio e inter-club estivi (15 luglio - 15 settembre) 

Il Programma di Luglio è stato inviato ai Soci. Per quanto riguarda le conviviali 
estive, queste avranno luogo fra il 15 luglio ed il 5 settembre.  
E’ necessario prenotarsi presso la Segreteria del Club Ospitante.  
Il nostro Club ospiterà la conviviale del 5 settembre. 

La riunione del 12 settembre è sostituita daI Rome Rotary Institute 2023 corso di 
formazione internazionale che si terrà a Roma, ospitato dal nostro Distretto, dal 
15 al 17 settembre.   
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11. Orario e ferie Segreteria 
Il Segretario comunica che la Segreteria sarà chiusa dal 1 al 31 agosto. Nel periodo 
saranno contattabili il Presidente, il Vice Presidente ed il Segretario. 

12. Varie ed eventuali. 
Il Presidente propone di tenere il prossimo CD il 12 settembre 2023, aperto ai 
Presidenti di Commissione. 

Il Presidente raccomanda a tutti i soci di iscriversi alla piattaforma My Rotary. 

L’Assistente Distrettuale per l’anno 2023-24 Monica Menichelli ricorda che il 
motto del Governatore 2023/24 è “Fare Rotary in armonia”  

Infine, non essendoci altri argomenti da trattare, il Presidente dichiara chiusa la 
riunione alle ore 19:45. 

           

 Il Consigliere Segretario                    Il Presidente 

            f.to  Renzo Romagnoli                                                              f.to  Livia Pardi 

 

  


